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1.  A nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformok külön ülése 

 
Az ETP „Food for Life” Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformok 5. 
együttműködési megbeszélését 2009. május 11-12-én rendezték meg Barcelonában. 
A Magyar Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformot (MNÉTP) dr. Sebők András az 
MNÉTP tudományos koordinátora, a Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformok 
együttműködésének alelnöke, valamint Pauer István és Pályi Balázs az ÉFOSZ 
munkatársai képviselték. (1. sz. melléklet: Meghívó) 
 
Az ülésen Daniele Rossi, a Nemzeti Technológiai Platformok együttműködésének 
elnöke elnökölt. 
 
A résztvevőket D. Ernesto Rios, az Industrial Promotion & Innovation (MARM) 
szervezet vezérigazgató helyettese köszöntötte. 
 
Ezután Maria-Cristina DiDomizio összegezte a Nemzeti Technológiai Platformoktól 
az elmúlt időszak tevékenységéről kapott információkat. (lásd 2.sz. melléklet: 5th 
Meeting Survey of the Survey of NFTPs). Eddig 21 országban alakult meg 
hivatalosan a Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platform, 2 országban 1 hónapon 
belül megalakul és további 10 országban folyik előkészítő tevékenység. Egy EU-n 
kívüli mediterrán ország, Libanon is jelezte, hogy csatlakozni kíván az 
együttműködéshez. Ezt a jelenlévők támogatták. 
 
Eddig 22 platform készített Jövőkép dokumentumot (61%), 15 platform (45%) 
készítette el Stratégiai Kutatási / Innovációs Tervét, 8 platform (24%) készítette el 
Megvalósítási Tervét. Az ETP Megvalósítási tervét a platformok 42%-a vitatta meg, 
72%-a rendelkezik szervezeti felépítéssel. 31 platform (84%) működési területén 
állnak rendelkezésre nemzeti források a K+F-re, 14 nemzeti platform (42%) kap 
nemzeti támogatást működéséhez közpénzből. A platformok 60%-a küldött 
képviselőt a nemzeti finanszírozó ügynökségeket képviselő Európai Mirror Group-ba. 
Eddig 17 platform írta alá a formális együttműködési nyilatkozatot, de az 
együttműködésben 33 nemzeti platform illetve azt előkészítő szerveződés vesz részt. 
 
A következőkben dr. Sebők András ismertette a Nemzeti Platformok működtetéséhez 
szükséges pénzügyi források megszerzésére szolgáló legjobb gyakorlati módszerek 
gyűjteményében 2008 szeptembere óta történt előrehaladást. Eddig 18 platformtól 
érkezett válasz. (Részletesebben lásd 3. sz. melléklet: Inventory of best practices for 
getting funding for the National Food Technology Platforms) 
 
A módszerek felsorolását a mellékelt előadás tartalmazza. Nemcsak a módszereket, 
hanem néhány kedvezőtlen tapasztalatot is ismertetett. Végül összegezte a 
tanulságokat. 
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Ezután dr. Sebők András ismertette az olyan élelmiszeripari K+F és innováció 
támogatásra nemzeti szinten nyújtott, vagy nemzeti intézkedésekre készített EU 
pénzből nyújtott projekt támogatások gyűjteményében történt előrehaladást. 
(Részletesebben lásd 4.sz. melléklet: Progress with the inventory on national / 
transnational / international funding schemes, May 11.2009). Ez ideig összesen 52 
pályázati rendszer leírását sikerült összegyűjteni 17 ország nemzeti platformjai 
segítségével. Megállapította, 9 országban 20 olyan pályázati rendszer  létezik 
amelyben külföldi partnerek részt vehetnek, de nem kapnak támogatást, míg 2 
ország, Hollandia és Izland a külföldi partnereknek is ad támogatást, ha az 
országban megvalósuló projektben vesznek részt. Ezt az érintett országok képviselői 
azzal magyarázták, hogy ha az innováció elősegítése a cél a külföldi partnerektől 
származó tudás hasonlóan fontos és hasznosítható. 
 
A fentiek alapján megállapította, hogy amennyiben az egyes országok 
összehangolják felhívásaik határidőit, lehetőség lenne arra, hogy a különböző 
országokból származó partnerek közös projekt javaslatot dolgozzanak ki, melyben 
minden résztvevő a saját nemzeti forrásaiból kapna a közös munkához támogatást 
(hasonló módon, mint az ERA-NET-ek vagy az EUREKA). A résztvevők 
megállapodtak abban, hogy ezt a javaslatot továbbítják az európai Mirror Group 
tagjainak és felkérik őket arra, hogy továbbítsák ezek a közös javaslatot saját 
nemzeti finanszírozó szervezeteiknek. 
 
Ezután felhívta a figyelmet az EUREKA-AGRIFOODCHAIN-ben rejlő, alulról építkező 
pályázatokban rejlő kellőképpen ki nem használt lehetőségekre. 
 
A résztvevők megállapodtak abban, hogy a gyűjteményt naprakész állapotban 
tartják, bővítik és törekednek a több országot átfogó együttműködésre. 
 
Ezt követően Daniele Rossi és dr. Sebők András vezetésével a résztvevők 
megvitatták a vállalatoknak az új alkalmazottak szaktudására vonatkozó igényeinek 
közös felmérésére készített kérdések tartalmát (lásd részletesebben 5.sz. melléklet: 
Skills that companies need for future employment), 
 
Megállapodtak abban, hogy a kérdőívet az eddig beérkezett javaslatok alapján 
módosított jelenlegi formájában elfogadják. A koordinátorok felveszik a kapcsolatot 
az ISEKI EU projekt képviselőivel, mivel ennek keretében egyetemek készítettek 
hasonló felmérést. Minden platform törekszik arra, hogy legalább 10 vállalattól 
gyűjtsön össze válaszokat a nagyobb országok, Olaszország, Spanyolország, 
Franciaország ennél több, 50-60 vállalattól. A válaszokat 2009. szeptember 15-ig kell 
beküldeni a koordinátoroknak. 
 
A következőkben Daniele Rossi és dr. Sebők András vezetésével megvitatták az 
NFTP-k együttműködésének további kiterjesztési lehetőségeit. Megállapodtak abban, 
hogy ezentúl félévente, de legalább évente az ETP Megvalósítási tervből közösen 
kiválasztanak legalább 1-1 kutatási és technológia transzfer témát, amelyet 
egyidejűleg valamennyi nemzeti platform javasolni fog saját nemzeti K+F 
finanszírozó szervezetének a támogatási programokban való meghirdetésre. 
(Részletesebben lásd 6.sz. melléklet: Outcomes and proposals of the 5th meeting of 
the National Food Technology Platform) 
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Ez alkalommal 3 témát választottak ki: 
 

1. Az ipar által irányított nemzeti technológia transzfer központok hálózatainak 
létrehozása a KKV-k felé irányuló technológiai transzfer és oktatás korszerű 
és új módszereinek hasznosítása érdekében. 

2. Az élelmiszer-feldolgozási, csomagolási és disztribúciós műveletek jobb 
fenntarthatóságát segítő módszerek fejlesztése különös tekintettel az 
élelmiszer-biztonságra és az erőforrások hatékony hasznosítására. 

3. A kompetencia menedzsment módszerek fejlesztése 
 
 
Továbbá a résztvevők megállapodtak abban, hogy az ősz folyamán a nemzeti 
platformok összehangolt kampányt folytatnak egyeztetett üzenetekkel egyidőben az 
élelmiszeripari KKV-k innovációját segítő intézkedések megvalósítása érdekében. 
Ennek részeként hangsúlyozni fogják annak szükségességét, hogy legalább egyes 
K+F támogatásokkal az innováció szempontjai domináljanak, beleértve a meglévő 
tudás hasznosítását is, az ipari gyakorlattal rendelkező bírálók bevonását és a 
bevont külföldi partnerek korlátozott mértékű támogatásának lehetőségét is. 
 
Megállapodtak továbbá abban, hogy rendszeresen tájékoztatják a nemzeti 
platformok képviselőit a gyakorlatban hasznosítható K+F eredményekről annak 
érdekében, hogy azok eljuttassák az eredményeket tagjaikhoz, elsősorban a KKV-
khez. 
 
Megállapodtak abban, hogy Daniele Rossi és Sebők András a következő napon 
előterjeszti a javaslatokat a Mirror Group-pal együttes ülésen. 
 
Ezután a francia és a norvég nemzeti platform ismertette működésének mások 
számára is hasznosítható tapasztalatait. 
 
A következő nemzeti platform megbeszélés szeptember 2009 szeptember végén 
Lettországban kerül megrendezésre. 
 
 
2. A Nemzeti Technológiai Platformok és az ETP Mirror Group-jának 

együttes ülése. 
 
Az ülésre 2009. május 12-én került sor Barcelonában. (Az ülés napirendje a 7.sz. 
mellékletben látható). A Mirror Group a nemzeti finanszírozó testületek képviselőiből 
álló szakértői csoport, amely segíti az ETP Irányító Testületét. 
 
Az ülésen a Mirror Group álláspontját Lisbeth Munksgaard, a Mirror Group elnöke, a 
nemzeti platformok javaslatait Daniele Rossi és Sebők András terjesztette elő (lásd 
részletesebben: Outcomes and proposals of the 5th Meeting of the National 
Technology Platforms, 11th May 2009.) 
 
A nemzeti platformok javaslatait a Mirror Group kedvezően fogadta. A 
fenntarthatósággal kapcsolatos témát egy ERA-NET-ként javasolja tovább vinni, 
továbbá az Egészséges étrendet támogató élelmiszerekkel kapcsolatos kutatásokat 
is (a Mirror Group javaslata). 
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A technológia transzfer hálózatot FP7 témának javasolják, a kompetencia 
menedzsment témához pedig keresik a legalkalmasabb pályázati formát. 
 
Összefoglalva a Nemzeti Technológiai Platformok 5. megbeszélésén és az azt 
követő megbeszélésen a Mirror Group-pal sikerült olyan kezdeményezéseket 
indítani, amelyek kedvező lehetőséget kínálnak a Magyar Nemzeti Élelmiszer-
technológiai Platform számára is. 
 
Budapest, 2009. május 21. 
 
 
 
 
 
 

Sebők András 
an MNÉTP tudományos koordinátora 


